

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

天气:晴天转阴天,最低18℃(昨天最高27.9℃) 明天:多云转阴天,最高21℃,最低16℃

2014年5月 2 日 星期五 农历甲午年四月初四 今日16版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 19066 期 上海报业集团·新民晚报社出版

微信号:

hellosanghai2013

吃喝玩乐、上海故事、同城活动,每天热爱上海多一点



新民报系

新民网
www.xinmin.cn

新民地铁

新民周刊

新民晚报
社区版

乌鲁木齐 火车南站 爆炸案告破

两犯罪嫌疑人长期参与宗教极端活动,在车站接人处施爆当场被炸死,另1名死者为无辜群众

>>>详见2版·要闻

新民读者日 入场券明开抢

下周六来上海植物园邂逅音乐新势力,关注新民晚报“上海花城”微信可参与抢票



>>>详见6版·新民资讯

玩转五一小长假 闲坐草坪赏乐 远足郊外露营



>>>详见3版·上海新闻

首席技师 怎样炼成?

戴渊白天工作夜里上学技能学历双丰收

>>>详见4版·上海新闻

赛璐璐乒乓球 将告别赛场

今年7月起国际赛事将全部启用新材料乒乓球

>>>详见10版·体育新闻

习近平视察驻新疆部队强调围绕强军目标加强部队建设 坚持凡“恐”必打露头就打

■ 当好战斗队

要坚决保卫边防、坚决打击暴力恐怖活动,捍卫国家政治安全、政权安全,维护祖国统一和民族团结

■ 当好工作队

要做到深入群众、联系群众、宣传群众、团结群众、依靠群众,发挥我军特有的政治优势,靠真心真

情做好民族团结工作,军民共筑维护新疆社会稳定的铜墙铁壁

■ 当好生产队

要在完成军事任务的同时,

积极参加和支援新疆开发建设,为建久安之势、成长治之业贡献力量

据新华社

盛华景苑居民楼失火 两90后上海消防员殉职 军服依旧在 英雄已别离

● 今天上午,本报记者走访关港消防支队,看见钱凌云、刘杰牺牲时穿戴的装备已经被熏黑,一张消毒面具被摔成三片

● 两位消防战士生前是水枪手。钱凌云最后一条微博“这一年真的不容易,还有大半年!坚持住”

● 悲剧在破拆防盗门时发生,现场突发轰燃,两人被高温气流推到敞开的窗口,失去重心从13楼坠落

● 起火的1301室住有10人,违法使用液化气钢瓶,可燃物多

>>>详见5版·上海新闻



■ 两位战士生前的宿舍,多了一份凝重

本报记者 陈意俊 摄

9 户人家尝鲜“家庭林场”

申城首试点:一家人养护一片林

本报讯(记者 沈敏岚)松江区叶榭镇的顾永权、王文昌、陈雷三户农户,今年五一完成了各自的家庭大计——与村里签署了“家庭林场”试点协议,他们与松江区另外6户家庭一起,成为上海首批9户“家庭林场”试点家庭,试点期从5月1日至今年年底,按质按量完成各项林地养护要求,每个家庭将获得6万元的养护收益。试点户既为尝鲜而兴奋,也倍感压力:“五一节点头等大事就是林地防火责任”。“家庭林场”是上海继“家庭农场”之后,又一项新农村建设的探索。

一家至少两人参与

到去年底,上海林地总面积达到了151万亩,目前组建了160余家林业养护社集中养护,但也出现了失管失养、林地偷盗以及违法搭建等现象。松江区林业部门从已获成功的“家庭农场”模式中汲取经验,尝试“家庭林场”制。

首批9户“家庭林场”试点户分布在松江4个镇。入选“家庭林场”试点户有很多要求,比如,必须有一人在林业养护社工作多年,同时,家庭还须有另一劳动力可参与

林地养护,即家庭成员中至少有2人从事林地养护。对于农户来说,能签约经营“家庭林场”,意味着解决了家庭另一成员的就业,能提高家庭收入,同时林业养护有很强的季节性,忙时可叫上子女一起上,闲时可以自己安排时间,从事其他种植业、养殖业等。

年最高收益6万元

松江“家庭林场”试点家庭每户养护林地200亩,养护质量按上海林地养护要求考核,达到一级养护标准的,一年可获得6万元的收

入,二级5.6万元,达不到二级标准,将失去“家庭林场”经营资格。

尽管是“家庭林场”,但对于投入较大、需要大型设备、专业技术的林地防火、病虫害防治等,仍将集中进行,以1000亩林地成立一个合作社的形式,进行规模处置。

盼年轻人重返农村

如今沪郊留守农田的大多是中老年人,从事林地养护的也以50后、60后为主。“家庭林场”的试点,也试图复制“家庭农场”的成功,吸引年轻人重返农村。

据悉,与“家庭农场”有较大的经营自主权不同,“家庭林场”重点在林地养护质量,目前政策下,不可能进行家庭林场的开发、经营,但随着试点的推进和不断完善,“家庭林场”将有更美好的未来。